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 1. اسم المادة علم الاجتماع الاقتصادي

 2. رقم المادة 2305226

 الساعات المعتمدة )نظرية،عملية( 3
.3 

 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( 3

 4. المتطلبّات السابقة/المتطلبات المتزامنة لا يوجد

 5. اسم البرنامج بكالوريوس

 6. رقم البرنامج 

 7. اسم الجامعة الأردنية

 8. الكلية الآداب

 9. القسم علم الاجتماع

 10. مستوى المادة بكالوريوس

 11. العام الجامعي/ الفصل الدراسي 2023/2024

 12. الدرجة العلمية للبرنامج ماجستير

الأقسام الأخرى المشتركة في تدريس  -
 المادة

.13 

 14. لغة التدريس العربي

 15. التدريسأسلوب  إلكتروني عن بعد ☐مدمج     ☐

✓Moodle     ✓Microsoft Teams   ☐Skype     ☐Zoom      

☐Others………… 
 16. المنصة الإلكترونية

تاريخ استحداث مخطط المادة الدراسية/  2023/2024
 تاريخ مراجعة مخطط المادة الدراسية

.17 
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 منسّق المادة .18

 .المكتبية، رقم الهاتف، البريد الإلكترونيالرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، الساعات 
khaleabdullah31@gmail.com 

 

 مدرسو المادة .19

 .الرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، الساعات المكتبية، رقم الهاتف، البريد الإلكتروني

 ( الساعات المكتبية24866مدرس المادة الأستاذ الدكتور خالد طميم رقم المكتب )
  

 

 وصف المادة .20
 .كما هو مذكور في الخطة الدراسية المعتمدة

 الاقتصادية المذاهبللمجتمع،  الاقتصادي النشاط تطور الاقتصادية والعمليات الاجتماعية وموالعل الاقتصادي الاجتماعالمدخل النظري، علم 
 0للعالم العربي الاقتصادي، التطور والاقتصادالكبرى الديموغرافيا 

 

 تدريس المادة ونتاجات تعلمها. أهداف 21

 الأهداف: -أ

 تعريف الطالب بماهية علم الاجتماع الاقتصادي. -1

 دراسة مفاهيم الأساسية والنظريات المتعلقة بعلم الاجتماع الاقتصادي. -2

 التعرف على العلاقة بين علم الاجتماع الاقتصادي والعلوم الأخرى وتأثرهما على المجتمع. -3

 قتصادية من إنتاج واستهلاك مع ربطها بالموقع الاجتماعي.التعرف على أثر العمليات الا -4
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 نتاجات التعلمّ: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً على أن: -ب

 نتاجات تعلمّ البرنامج تاجات تعلم المادةن

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

 
 
 

يوظف المنظورات 
السوسيولوجية على 

مستوى الماكرو 
والمايكرو في فهم الحياة 

 الاجتماعية
مثل)الانتحار، والإدمان، 

التفكك الانحراف، 
 الأسري،......(

في ضوء البناء 
 هيحتويالاجتماعي بما 

 من
مؤسسات اجتماعية 
وجماعات اجتماعية 

 وبناءات ثقافية

الظواهر   يفسر بدقة
 الاجتماعية المختلفة

والحديثة ويوظّفها .
في بناء المعرفة 
 السوسيولوجية

يحلل النظريات 
الاجتماعية 
 الكلاسيكية

قواعد البيانات عن 
ت المؤشرا

الإحصائية 
السوسيولوجية، 

ويوظّفها في تفسير 
الظواهر 
 .الاجتماعية

يستخدم التكنولوجيا 
 للبحث في

الرئيسية 
المستخدمة في 

البحوث 
 السوسيولوجية

يقارن بعمق 
بين المناهج 

 .البحثية
ومهارات 

التفكير العليا 
 ومهارات

التفكير الناقد 
في تحليل 
الظواهر 
 الاجتماعية

البحث يستخدم مناهج 
 العلمي

السوسيولوجية 
 المختلفة مستخدما

الأسلوب العلمي لحل 
 المشكلات

يناقش بموضوعية 
ويعرض 

 .القضايا  بعمق
الآخرين في تقديم 
تقارير شفوية أو 

مكتوبة في 
الموضوعات 

السوسيولوجية ذات 
 الاهتمام

يستخدم مهارات 
 .التواصل مع
والأخلاقية 

للمجتمع والقيم 
الخاصة بمهنته 

ى ويبادر ويسع
 لإحداث تغيرات

إيجابية تسهم في 
 تطوير

وتحديث 
استراتيجيات 

وأساليب العمل 
 الاجتماعي

يتحمل المسؤولية ويظهر 
التزاما تاما بالمنطومة 

 .القيمية

مثل)الانتحار، 
والإدمان، الانحراف، 
 التفكك الأسري،......(

في ضوء البناء 
 الاجتماعي بما يحويه

من مؤسسات 
ات اجتماعية وجماع

اجتماعية وبناءات 
 ثقافية

تمكين الطلبة من التعرف على 
 مجالات علم الاجتماع الاقتصادي

 √ √  √     

توعية الطلبة بأهمية النشاط 
 الاقتصادي داخل المجتمع

√      √   

تنمية المعارف النقدية في المجالات 
 الاقتصادية

  √   √  √  

الوقوف على المذاهب الاقتصادي 
 الاجتماعية.بأبعادها 

√ √     √   

تمكن الطلبة من فهم ظاهرة العولمة 
 وأبعادها الاقتصادية والاجتماعية

  √  √  √ √  
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 محتوى المادة الدراسية والجداول الزمني لها. 22

 الموضوع .2 المحاضرة الاسبوع .1

نتاجات  .3
التعلّم 

المستهدفة 
 للمادة

*أساليب  .4
التدريس)وجاهي، 
مدمج، إلكتروني 

 كامل(

متزامن/غير  .6 المنصة .5
 متزامن

*أساليب  .7
 المصادر/المراجع .8 التقييم

 الأول
 الثاني

1.1 

ماهية علم الاجتماع الاقتصادي 
 وأهدافه ومشكلاته

 

Onlien Teams 

التفاعل والمناقشة  
والتحفير على 

 المشاركة

 انظر قائمة المراجع

  1ب 1.2

  2ب 1.3

 التفاعل والمناقشة  3ب 2.1
والتحفير على 

 المشاركة
  5ب 2.2

2.3   

 الثالث
 الرابعة

3.1 

العلاقة بين علم الاجتماع 
الاقتصادي وعلم الاجتماع 

 والاقتصاد

التفاعل والمناقشة   
والتحفير على 

 المشاركة
  1ب 3.2

  2ب 3.3

التفاعل والمناقشة    4.1
والتحفير على 

 المشاركة
4.2   

4.3   

 الخامس
 السادس

5.1 

 علماء الاجتماع الاقتصادي

التفاعل والمناقشة   
والتحفير على 

 المشاركة
5.2   

  4ب3ب 5.3

التفاعل والمناقشة    6.1
والتحفير على 

 المشاركة
6.2   

6.3   

 السابع

التفاعل والمناقشة   2ب نظرية العمل والأجور 7.1
والتحفير على 

 المشاركة
  7ب  7.2

7.3    

    امتحان المنتصف 8.1 الثامن
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 التاسع
 العاشر

8.2 

نظرية التخصص وتقسيم العمل 
 الاجتماعي

التفاعل والمناقشة   3ب
والتحفير على 

 المشاركة
   4ب 8.3

9.1  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Onlien 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Teams 

التفاعل والمناقشة  
والتحفير على 

 المشاركة
9.2   

9.3   

10.1 

 نظرية التوفير والاستثمار

التفاعل والمناقشة   
والتحفير على 

 المشاركة

 انظر قائمة المراجع

  3ب 10.2

10.3   

 الحادي عشر

11.1 
المدخل القومي والناتج القومي 

 والمستوى المعاش

التفاعل والمناقشة   4ب
والتحفير على 

 المشاركة
11.2   

11.3   

 الثاني عشر
 الثالث عشر

12.1 
التخطيط والتنمية الاجتماعية 

 والاقتصادية

التفاعل والمناقشة   
والتحفير على 

 المشاركة
  3ب 12.2

  4ب 12.3

13.1 
 

والمناقشة التفاعل   
والتحفير على 

 المشاركة
13.2   

 الرابع عشر

14.1 

العولمة والحياة الاقتصادية 
 والاجتماعية

التفاعل والمناقشة   8ب
والتحفير على 

 المشاركة
  5ب 14.2

  4، ب7ب 14.3
التفاعل والمناقشة 
والتحفير على 

 المشاركة

 الخامس عشر
       البحوث عرض  ومناقشة 15.1

       الامتحان النهائي 15.2

 

 لقاء. /محاضرة غير متزامنة/ لقاء،  تشمل: محاضرة متزامنةالتدريس  أساليب*

 .اختبار قبل المختبر ... إلخ امتحان،، اختبار قصير، التقييم تشمل: الواجبات المنزليةأساليب *
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 . أساليب التقييم 23
 يتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أساليب التقييم والمتطلبات التالية:

 المنصة الاسبوع نتاجات التعلم المستهدفة الموضوع العلامة أسلوب التقييم

     30 واجبات وأعمال الفصل

     30 امتحان المنتصف

     40 النهائي

 متطلبات المادة .24
 جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة. كيمتلعلى الطالب أن 

 

 . السياسات المتبعة بالمادة25
 سياسة الحضور والغياب -أ

 الغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحدد -ب
 إجراءات السلامة والصحة -ج
 الغش والخروج عن النظام الصفي -د
 إعطاء الدرجات -ه
 الخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة -و

 

 المراجع .26
 الكتب المطلوبة، والقراءات والمواد السمعية والبصرية المخصصة:  -أ

 ، المقدمة، دار القلم، بيروت.1978ابن خلدون،  .1
 ، التخطيط والتنمية، دار المعارف، بمصر القاهرة.1966بتلهام، شارل،  .2
 ، التنمية الاجتماعية، المطبعة العالمية، القاهرة.1970عبد الباسط محمد حسن،  .3
 ، علم الاجتماع الاقتصادي، دار المعارف القاهرة.2004عبد المعطي السيد،  .4
 ،علم الاجتماع الاقتصادي، الإسكندرية، أفاق جامعية.2003عبد الرزاق الجلبي، .5
 علم الاجتماعي الاقتصادي مطبعة العاني، بغداد.، دراسات في 2003مطر عبد النهاب الداهري،  .6
 ، دار وائل للنشر.2، علم الاجتماع الاقتصادي ط2010احسان محمد الحسن،  .7
 (، الكويت، جامع الكويت.4( العدد )37، العولمة والمجتمع العربي، مجلة العلوم الاجتماعية المجلد )2009مجد الدين خمش،  .8

 

 معلومات إضافية 27.

 

 

 ----------------التاريخ:  - -------------------التوقيع:  الأستاذ الدكتور خالد عبد الله طميم  منسق المادة: مدرس أو 
 -------------------------------------- التوقيع --------------------------القسم:  /مقرر لجنة الخطة

 -----------------------------------------------يعالتوق -------------------------رئيس القسم: 
 -------------------------------------- التوقيع -------------------------الكلية:  مقرر لجنة الخطة/

 --------------------------------التوقيع -------------------------------------------العميد: 


